

இந்திய அமைச்சர் சிந்தியா வாசஸ்தலம் பி.ஜே.பி. தொண்டர்களால் தாக்கப்பட்டது!

இந்திய சிவில் விமானப்போக்கு வரத்து அமைச்சர் மாதவரால் சிந்தியாவின் வாசஸ்தலம் நேற்றுக்காலை பலத்த தாக்குதல்குள்ளானது. சுமார் 250 பேர் கொண்ட பாரதிய ஜனதாக்கட்சியைச் சேர்ந்த இளைஞர் அணியொன்று அமைச்சர் சிந்தியாவின் வாசஸ்தலத்தின் வெளிப்புற தியூன் புகுந்து கொண்டனர். இவர்கள் அங்கு நின்ற கார் கள் உட்பட பல வாகனங்களை அடித்து நொருக்கினர். அமைச்சரின் வீட்டை நோக்கி கல்வீச்சு நடாத்தினர். அங்கு காலலுக்கு நின்ற பொலிஸார் மீது தடியடி நடந்தது. இதனால் அதிகாரி ஒருவர் உட்பட எட்டுப் பொலிஸார் படுகாயமடைந்தனர். பி.ஜே.பி. தொண்டர்களின் தாக்குதல் அதிகரிக்கவே மேலதிக பொலிசுக்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டது. பொலிஸார் கண்ணீர்ப் புகைக்குண்டு வீச்சு, தடியடிப் பிரயோகம் செய்து கூட்டத்தினரை விரட்டியடித்தனர். இதில் பல பாரதிய ஜனதாக்கட்சி தொண்டர்கள் காயமடைந்தனர். நால்வர் பொலிஸாரால் கைது செய்யப்பட்டனர். இச்சம்பவத்தை ஆட்சேபித்து நேற்று பாராளுமன்றத்தில் இந்திராகாங்கிரஸ் உறுப்பினர்கள் கலாட்டா புரிந்தனர். பாரதிய ஜனதாத்தலைவர் அத்வானி இது குறித்து மன்னிப்புக் கோர வேண்டும் எனக் கூச்சலிட்டு சபையின் நடுவே நின்று கொண்டனர். இதனால் பாராளுமன்ற நடவடிக்கைகள் நேற்று மூன்று மூறை ஒத்திவைக்கப்பட்டன. மீண்டும் நான்கு மணியளவிலேயே சபை கூடியது. மத்திய உள்துறை அமைச்சர் எ.சி. பி. சுவாமி இவ்வளவுமுறை குறித்து மாலை சபையில் விளக்கமளித்தபோது பாரதிய ஜனதாக்கட்சியின் தொண்டர்கள் நால்வருக்கு எதிராக வழக் - 04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

பக்கங்கள் நான்கு

விலை ரூபா:- 5 - 00

முரசொலி

முரசு 05 ஒலி 260 பிரசோற்பத்தி ஆடி 30 (15-08-1991) வியாழன்

யாழ் அரச அதிபர் - ஜனாதிபதி

கொழும்பில் நேரடிப் பேச்சு

பொருளாதாரத் தடை, உலர் உணவு நிறுத்தம் குறித்து அரச அதிபர் விவரிப்பு

கொழும்பு சென்றுள்ள யாழ் அரச அதிபர் க. மாணிக்கவாசகர் ஜனாதிபதி ஆர். பிரேமதாஸவை அவரின் உத்தியோகபூர்வ அலுவலகத்தில் நேரடியாகச் சந்தித்து பேச்சு நடாத்தியுள்ளார். இச்சந்திப்பின் போது அரச அதிபர் யாழ் மாவட்டத்தில் நிலவும் பொருளாதார நெருக்கடி குறித்து ஜனாதிபதிக்கு விவரித்துள்ளதாக தெரியவருகிறது.

வடபகுதியில் நிலவும் பொருளாதாரத் தடைகளைத் தளர்த்துமாறும் திடீரென இடைநிறுத்தப்பட்ட உலர் உணவு நிவாரணத்தைத் தொடர நடவடிக்கை எடுக்குமாறும் யாழ் அரச அதிபர் ஜனாதிபதியிடம் வலியுறுத்தினார்.

படுத்த முடியவில்லை. யாழ் அரச அதிபர் மாணிக்கவாசகர் - ஜனாதிபதி பிரேமதாஸ சந்திப்புத் தொடர்பாக கொழும்புப் பரீட்சை ஆணையாளர்

பத்திரிகை புகைப்படத்துடன் செய்தி வெளியிட உள்ளமையும் இங்கு குறிப்பிடத் தக்கது. 06

வடபகுதி நிலைமையினால் வினாத்தாள் அனுப்பவில்லை

தற்போது வடபகுதியில் காணப்படும் நிலைமை காரணமாகவே ச. பொ. த. உயர்

தரப் (1991) பரீட்சை வினாத்தாள்களை இங்கு அனுப்பி வைக்க முடியாமல் போனதாக பரீட்சை ஆணையாளர் ஆதர் வெதமுல்ல தெரிவித்துள்ளார்.

விடுதலைப் போராட்டத்தில் மகளைச்சேர்த்த பெற்றோர்

பூநகரியில் தமது மகளை விடுதலைப் போராட்டத்தில் ஈடுபடவேண்டி பெற்றோர்கள் விடுதலைப்புலிகளிடம் மனப்பூர்வமாக ஒப்படைத்த சம்பவம் ஒன்று நேற்று முன்தினம் நடைபெற்றுள்ளது.

விடுதலைப்புலிகள் மக்கள் முன்னணி பூநகரி செயலகத்தில் ஒப்படைத்துள்ளனர். 31

குறிப்பிட்ட நேர அட்டவணையின் காலப்பகுதியில் வடபகுதியில் உயர்தரப்பரீட்சையை நடாத்த முடியாது -04ஆம் பக்கம் பார்க்க

யாழ், கிளிநொச்சி மாவட்டங்களில் சில பகுதிகளில் ஊரடங்குநீக்கம்

பூநகரி செல்வபுரம் பகுதியைச் சேர்ந்த சந்திரசேகரம் குடும்பத்தினர் தமது மகனான மாவினி (16) என்பவரை

யாழ் மாவட்டத்தில் சாவகச்சேரி உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவு, மருதங்கேணி

உதவி அரசாங்க அதிபர் பிரிவு தவிர்ந்த ஏனைய இடங்களில் ஊரடங்குச்சட்டம் உடனடியாக நீக்கப்பட்டுள்ளதாக நேற்று நண்பகல் அறிவிக்கப்பட்டது. -04ஆம் பக்கம் பார்க்க

கண்ணிவெடியைப் புதைத்த 3 சிப்பாய்கள் பலி!

அம்பாறையில் கண்ணி வெடியொன்று வெடித்ததில் 3 இராணுவத்தினர் கொல்லப்பட்டிருக்கின்றனர். இவர்கள் இராணுவ பொறியியல் பிரிவைச் சேர்ந்த கண்ணிவெடி வைக்கும் சிப்பாய்கள் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

ஒரு பகுதியில் இவர்கள் கண்ணிவெடி யொன்றை புதைத்துக்கொண்டிருக்கையில் அது தவறாதலாக வெடித்ததில் அம் மூவரும் உதவித்தலையே கொல்லப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

மாலையில் குப்பை எரிக்க நயினாதீவில் தடை!

நயினாதீவு மக்கள் குப்பை எரிக்கவும் கடற்படையினர் தடைவிதித்துள்ளனர். மாலை நேரங்களில் குப்பை எரித்து நெருப்பு வளர்க்கக்கூடாது என கண்டிப்பான உத்தரவு இடப்பட்டுள்ளதாம். அண்மையில் நயினாதீவு கரைப்பகுதியில் மாலையில் குப்பைகூழங்களை எரித்த

பொதுமக்களில் சிலர் கடற்படையினரால் நையப்புடைக்கப்பட்டனராம். குப்பை எரித்து சமீக்கை வழங்கப்படலாம் எனக்கருதியே படையினர் இந் நடவடிக்கையில் இறங்கியுள்ளதாக அங்கிருந்துவந்த ஒருவர் தெரிவித்தார். (15)

மீளக்குடியமர்வு கொடுப்பனவு பேறத்தவறியவருக்கு சந்தர்ப்பம்

1987 இராணுவ நடவடிக்கையால் பாதிப்படைந்தவர்களுக்கான மீளக்குடியமர்தல், சுயதொழில் நிவாரணங்களை வங்கிகளில் எடுக்கத்தவறியவர்களுக்கு மீண்டும் கொடுப்பனவு செய்யப்படும் எனத்

தெரிவிக்கப்படுகிறது. இது தொடர்பான பணிகள் தற்போது யாழ் செயலகத்தில் மேற்கொள்ளப்படுவதாகவும், இவை பூர்த்தியானதும் மீளக்குடியமர்தல் பணமாக -04ஆம் பக்கம் பார்க்க

ஆறாம் ஆண்டு மாணவருக்கு தமிழர் வரலாற்று நூல்

ஆறாம் ஆண்டு வகுப்பில் கல்விகற்கும் மாணவர்களுக்கான 'வரலாறு' நூல் ஒன்று மிக விரைவில் வெளியிடப்படவுள்ளது. தமிழ் மக்களின் பாரம்பரியங்கள், வரலாறுகள் சரியான முறையில் அமைக்கப்படாது பெரும்பான்மை மக்களின் கலாசாரம், வரலாறுகள் ஆகியன மிகைப்படுத்தப்பட்டு அரசினால் வெளியிடப்பட்ட வரலாற்று நூலுக்குப் பதிலாகவே இந்த வரலாறு நூல் எழுதப்பட்டு வெளியிடப்படவுள்ளது. தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணி கல்விப்பிரிவினர் இதற்கான குழுவொன்றை அமைத்து நூலை உருவாக்கியுள்ளனர். -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

சகல கோத்தணிகளிலும் கல்வி வளர்ச்சிக் கழகம்

யாழ் மாவட்டத்தில் உள்ள சகல கோத்தணிகள்தோறும் 'கல்வி வளர்ச்சிக் கழகம்' கள் ஆரம்பிக்கப்படவுள்ளன.

ஹெலி வட்டமிட்டது

நேற்று மாலை ஹெலிகப்டர் ஒன்று யாழ் நகரப் பகுதி மற்றும் இதர இடங்களிலும் பலமுறை வட்டமிட்டுச் சென்றது. 06

இக் கழகங்களில் ஒவ்வொரு பாடசாலையின் அபிவிருத்திச் சங்கத்தின் தலைவர், -04ஆம் பக்கம் பார்க்க

எஸ். திருநாவுக்கரசு என்ற முழுப்பெயர்கொண்ட எஸ். ரி. அரசு அவர்கள் 'அரசியல்' என அன்போடு கலையலகில் அழைக்கப்படுபவர். நடிப்பு, ஒப்பனை, அரங்க விதானிப்பு, நெறியாளனை முதலிய நாடக அரங்கக் கலைகளுடன் தன்னைப் பிடித்தனைத்துக் கொண்ட அரசர்' கில்லிசை, சிற்பத்துறை ஆகியவற்றிலும் ஈடுபாடு கொண்டவர். கலைப் பணிக்காக 'மாமனிதர்' விருது பெற்ற அவரைச் செவ்வி காண்கிறார்கள் குழந்தை சண்லிங்கமும் கந்தையா ஸ்ரீகணேசனும்.

மாமனிதருடன் ஒரு மணி நேரம்

கேள்வி:- கலையலகில் தாங்கள் அடியெடுத்து வைத்தது எப்போது?

பதில்:- 1934 இல் நல்லூர் சாதனா பாடசாலையில் செல்லையா ஆசிரியர் பழக்கிய சிறுவர் நாடகத்தில் நடித்தது முதல் அனுபவம். இடையில் இராணுவ சேவையில் இருந்த போது நாடகம் ஒன்றில் பாடகர் குழுவில் இணைந்து கொண்டேன். பின்னர் நல்லூர் காமாட்சியம்பாள் சனசமூக நிலைய நாடகங்களின் மேடையேற்றத்தின்போது திரை இழுப்போனாக இருந்தேன். 1947 இல் சுண்டிக்குளி V.C. பரமானந்தம் அவர்களால் நடிப்புகளில் தொடர்ச்சியாக ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளேன். தொடர்ந்து அரியாலையில் உள்ள சனசமூகநிலையங்கள் மேடையேற்றும் நாடகங்களில் நடித்தேன்.

அக்காலத்தில் வரலாற்றுக் கற்பனைநாடகங்களை மேடையேற்றும் வழக்கமே இருந்து வந்தது. ஆனால் தென்னிந்திய அரசியல் நாடகங்களின் செல்வாக்கால் ஈழத்திலும் அதன் பிரதிபலிப்புக் காணப்பட்டது. A. V. P. ஆசைத்தம்பி, நாரண துரைக்கண்ணன், கலைஞர் மு கருணாநிதி, C N: அண்ணாதுரை ஆகியோரின் அரசியல் சமூக சீர்திருத்த நாடகங்களை நண்பர்களுடன் இணைந்து தயாரித்த போது அவற்றில் நடித்தேன். வடஇலங்கை, நாடகமன்றத் தயாரிப்பான வசன நாடகம் 'பூதத்தம்பி'யில் அந்தனி அமறாள் ஆகவும் "இளங்கோவின் துறவு" நாடகத்தில் இளங்கோவாகவும் 'யாழிசையும் ஊழ்வினையும்' நாடகத்தில் கோவலனாகவும் நடித்தேன்.

வண்ணைக் கலைவாணர் நாடக மன்றத்தை நண்பர்களுடன் இணைந்து உருவாக்கி 'காணல்வரி', வீரமைந்தன், வீரத்தாய், தமிழன்கதை, 'திப்புசுல்தான்' ஆகியவற்றில் நடித்ததோடு நெறியாள்கையையும் கையாண்டேன். பாடசாலை நாடகத் தயாரிப்புகளில் ஈடுபட்ட காலத்தில் சொக்கனின் 'தெய்வப் பாவை' 'கவரிவீசியகாவலன்', 'கூப்பியகரங்கள்', 'ஞானக்கவிஞன்' ஆகியவற்றை யாழ் இந்துக்கல்லூரி, பரமேஸ்வராக் கல்லூரி மாணவர்களுக்கு பழக்கினேன் ச. வேலுப்பிள்ளையின் எழுத்தில் உருவான 'வீரசிவாஜி', 'ஷைலாக்', 'ஒத்தெல்லோ' என்பவற்றை மாணிப்பாய் இந்துக்கல்லூரி மாணவர்களைக் கொண்டு தயாரித்தேன்.

கலையரசு சொர்ணலிங்கம் அவர்களின் நடிப்பு, நாடகம் தயாரிக்கும் முறைமை என்னைக் கவர்ந்தன. அவரது நெறியாள்கையில் உருவான பி, எஸ். ராமையாமின் தேரோட்டி மகனில் 'அருச்சுனன்', 'சார்த்தகேசி' ஆகிய பாத்திரங்களை ஏற்று நடிக்கும் வாய்ப்புக் கிட்டியது. மாணிப்பாய் மறுமலர்ச்சி மன்றத் தயாரிப்பில் குழந்தை ம. சண்முகலிங்கன் எழுதிய 'வையத்துள் தெய்வம்' இயக்கும் சந்தர்ப்பமும் வாய்த்தது V. M. குகராஜாவினால் மேடைக்கேள் சருக்கப்பட்ட சொக்கனின் 'நல்லைநகர்நாவலர்' எனும் திரைப்படப்பிரதியை இயக்கும் பொறுப்பும் நாவலர் மாநாட்டின் போது கிடைத்தது.

மாதனைக் கலா மன்றத் தயாரிப்புகளான 'மயானகாண்டம்', 'சத்தியவாள்சாவித்திரி' ஆகிய இசை நாடகங்களிலும் வேல் ஆனந்தனின் 'சீதா பரிணயம்' நாட்டிய நாடகத்திலும் பங்களிப்பு செய்திருக்கின்றேன்.

கே: சிறந்த நாடக நெறியாளராக அறியப்படும் தாங்கள் அத்துறை சார்ந்த நடிப்பு, பேசும் முறைமை, ஒப்பனை, அரங்க விதானிப்பு, வேட உடுப்பு விதானிப்பு ஆகியவற்றில் தனித் திறமையுடையவராக மிளிர்கின்றீர்கள். இந்த வகையில் தாங்கள் குறிப்பிட்டுச் சொல்லக் கூடிய நாடகங்கள்...

ப: வண்ணைக் கலைவாணர் நாடக மன்றத் தயாரிப்புகளில் 'வீரமைந்தன்', 'திப்புசுல்தான்' ஆகியவை குறிப்பிடக் கூடியவை வீரமைந்தன் ஒரு கற்பனை வரலாற்று நாடகம். இதன் வெற்றியைத் தொடர்ந்து 'திப்புசுல்தான்' தயாரிக்கப்பட்டது. 'திப்புசுல்தான்' ஒரு வரலாற்று நாடகம். ஆகவே அதனை வரலாற்றுப் பின்னணியைக் கதையமைப்பு, பாத்திரப் படைப்பு, வேட உடுப்பு விதானிப்பு, அரங்க விதானிப்பு என்பவற்றுக்காக ஆய்வு செய்து தயாரிக்கப்பட்ட ஒரு நாடகம். இந்த வரலாற்றுக் கண்ணோட்டம் அந்நாடகத்துக்கும் பல வெற்றிகளைத் தந்ததுடன், வரலாற்றுக்கல்வி புகட்டும் ஒரு சிறந்த வரலாற்று நாடகமாகக் கல்வியியலாளர்களால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுப் பல பாடசாலைகளில் மேடையிடப்பட்டது.

கே: நாடகத்தை ஒரு கல்வி புகட்டும் சாதனமாகவும் பயன்படுத்தப்படுகிற அதேவேளை அது ஒரு மகிழ்வளிக்கக்கூடிய கலையாகவும் ஆடப்படுகிறது. அப்படிப்பட்ட ஒரு கலையை எந்த மாதிரியும் தயாரிக்கலாம், யாரும் நடிக்கலாம் என்கின்ற ஒரு மனோபாவம் நம்மவர் மத்தியில் காணப்படுகிறது. உதாரணமாக நாடகத்தில் என்ன படிக்கக் கிடக்கிறது என்றும் சிலர் கேள்வி எழுப்புகிறார்கள்.

ப: ஆம் பல்கலைக்கழக மட்டத்தில் 'நாடகமும் அரங்கியலும்' ஒரு பாடமாக, ஆராய்ச்சித் துறையாக மலர்ந்துள்ள இக்காலத்திலும் இக்கேள்வி படித்தவர் மட்டத்தில் கூடக் காணப்படுவது அவர்கள் அறியாமையைக் காட்டுகிறது. நாங்கள் ஒரு வரன்முறையான கல்வி அமைப்பை நோக்கித் திரைப்படம் பயின்ற நாடகம் போடவில்லைத்தான் எனினும் முறைசாரகக் கல்வி முறையில் அத்துறையின் ஒவ்வொரு அம்சத்தையும் அணுகி ஆராய்ந்துதான் நாடகங்களைத் தயாரித்தோம். 4 ஆம் பக்கம் பார்க்க

கல்வியியல் டிப்ளோமா பயிற்சிக்கு

1500 தமிழ் ஆசிரியர் தெரிவு!

கல்வியியல் டிப்ளோமா பயிற்சி நெறியை இவ்வருடம் தொடர்வதற்கு 1500 தமிழ் மொழி மூலமான ஆசிரியர்கள் நாடு முழுவதிலுமிருந்து தெரிவுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். இவர்களைத் தவிர மேலும் 8500 சிங்களம், ஆங்கிலம் மொழி மூலமான ஆசிரியர்களும் பட்டப்பின்படிப்பு டிப்ளோமா பயிற்சிக்குத் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

துருக்கியில் கைவிடப்பட்ட 9 தமிழர்களின் விவரம் அறிவிப்பு

துருக்கியின் மார் மரின் துறைமுகப்பகுதியில் கடந்த மாதம் கப்பல் மூலம் கைவிடப்பட்ட 54 இலங்கையரில் தமிழர்கள் 13 பேர் அடங்குவதாக துருக்கி அரசாங்கம் இலங்கைக்கு அறிவித்துள்ளது. இவர்களில் ஒன்பது தமிழர்களின் பெயர்கள் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. மாணிக்கம் வன்னியசிங்கம் சண்டிவிப்பாய், நவரட்சம் ரதிபாணிகரன் மல்லாசம், மகேஸ்வரி பெர்ணாண்டோ கொழும்பு, நேசமலர் இந்திர குமார் கனகரா யங்குளம், மருதப்பு கமலதாசன் இராம நாதபுரம், கணபதி ராஜன் துரை வரணி, மைக்கேல் குசை டொமினிக் உப்பு வெளி, இலட்சுமணன் இரவிந்திர குமார் கைதடி கிழக்கு, குமாரசாமி சுவீந்தரராஜ தந்திரன் பெருமேள் கோவிலு மேற்கு

இன்று திறப்பு விழா யாழ் மாவட்ட திரிசாரணர் குழுவினர் தலைமைச் செயலகம் இன்று 15 ஆம் திகதி காலை 8.15 மணிக்கு நல்லூர் சங்கிலியன் தோப்பில் திறந்து வைக்கப்படவுள்ளது.

மயிலேறி வருவோனே!

இராகம்: சண்முகப்பரியா தாளம்: ஆதி

நல்லைத் திருநகரில் நலமாகக் கோயில் கொண்டு வல்லைனை தீர்த்தருளும் வள்ளலே முருகவேளே - நல்லைத்திரு

அனுபல்லவி எல்லைதா வில்லாத எழிலருட் கோலமுடன் வள்ளிதெய்வ யானை வெற்றிதரு வேலுடனே - நல்லைத்திரு

சரணம் எண்ணரு மடியார்கள் ஏத்திடு மருட்கடசே வண்ணமிடு மயிலேறி விதிவலம் வருவோனே உன்னடியா ரிடர்களை யுன்னுமேன் தாமதமோ சண்முகனே சரவணனே சஞ்சலங்கள் திராயோ - நல்லைத்திரு

-அ. நமசிவாயம்

★ இன்று நல்லூர்க்கந்தகவாமிகோவில் கொடிபெற்றம்

யுத்தநிறுத்தத்திற்குப் புதிய முயற்சி

வடக்கு கிழக்கில் யுத்த நிறுத்தம் ஒன்றைக் கொண்டு வருவதற்கான புதிய முயற்சி யொன்று கொழும்பில் எடுக்கப்பட்டு வருவதாகத் தகவல் கள் தெரிவிக்கின்றன.

மேற்கு நாட்டு அதிகாரிகள் சிலர் இந்த முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளதாகக் கொழும்புப் பத்திரிகையொன்றுசெய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

கோட்டகலை கல்விக் கல்வாரியில் சாதாரண சித்தி பெற்றவருக்குப் பயிற்சி

கோட்டகலை பத்தனை யில் அமைந்துள்ள ஸ்ரீபாதா கல்விக் கல்லூரியில் பொ.த. சாதாரண தரம் சித்தி பெற்றவர்களும் பயிற்சி மாணவர்களாக சேர்த்துக்கொள்ளப்படவுள்ளனர்.

அமைக்கப்பட்டுள்ளது. (08)

இலங்கை யடங்கிலும் தற்போது ஆறு கல்விக் கல்லூரிகள் இயங்கி வருகின்றன மலையகத்தில் குறிப்பாக தமிழர்களுக்கென ஜெர்மன் அரசின் உதவியுடன் கோட்டகலை பத்தனை கிரெகிவி தோட்டத்தில் மிகவும் நவீன வசதியுடன் இக்கல்லூரி சந்நிதி உற்சவம் 10 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை 9 மணிக்குச் செல்வச் சந்நிதி ஆலய உற்சவம் கொடியேற்றத்தின் ஆரம்பமானது. 18 ஆம் திகதி பூங்காவனமும், 23 ஆம் திகதி சப்பறமும், 24 ஆம் திகதி தேர் உற்சவமும், 25 ஆம் திகதி தீர்த்தமும் இடம்பெறும். (09)

சிறு விளம்பரம்

தேவை சவுக்கு விதை தேவை. மிலக் வைற், யாழ்ப்பாணம். 08085

SALE Rare Selections of English Books in all Fields off the Shelves of family libraries on 15th to 17th August 1991. Suitable for educational Institutions/ Family library/ lecturers. Eric Ganesh (opticians) 566, Hospital Road, Jaffna. 08079

சிறுகோகும் காதிப்பு பூநகரி சரியாலை நாகபடுவான் குளத்தில் இருந்து இடது கரை வலது கரை துரிசினால் நீர் பாய முடியாத காரணத்தினால் இதன் மூலம் மேற்கோள்ளப்பட்டு வந்த சிறுபோக நெற்செய்கை பாதிப்படைந்துள்ளது. குளத்தில் நீர் குறைந்த மையால் இடது கரை துருசு, வலது கரை துருசு மூலம் நீர் வருவது தடைப்பட்டுள்ளது. இதன் காரணமாக விளையும் பருவத்தில் இருந்த பல ஏக்கர் பயிர்கள் கருகி நாசமாகியுள்ளன. (31)

கொக்குவில் மேற்கு மஞ்சவனப்பதி முருகன் ஆலய மகோற்சவ விஞ்ஞாபனம்

நிகழ்ச்சி நிரல்

- 16. 08. 91 வெள்ளிக்கிழமை பகல் 12. 15 மணி கொடிபெற்றம்
- 22. 08. 91 வியாழக்கிழமை காலை 8. 15 மணி சப்பற வெள்ளோட்டம் அன்று பிற்பகல் 2.00 மணி தண்டாயுதபாணி உற்சவம்
- 23. 08. 91 வெள்ளிக்கிழமை மாலை 5. 30 மணி சப்பறம்
- 24. 08. 91 சனிக்கிழமை காலை 9. 30 மணி இரதோற்சவம் (அன்று காலை 6. 15 மணிக்கு அபிஷேகம், காலை 7. 30 மணிக்கு வசந்தமண்டப்பூசை)
- 25. 08. 91 ஞாயிற்றுக்கிழமை காலை 10.00 மணி தீர்த்தோற்சவம்
- 26. 08. 91 திங்கட்கிழமை பூங்காவன உற்சவம் (அன்று பகல் 12. 00 மணிக்கு அபிஷேகம், மாலை 2. 30 மணிக்கு பூஞ்சோலையில் அம்மன் கொலு விருத்தல், மாலை 4.00 மணிக்கு திருக்கல்யாணம்)
- 27. 08. 91 செவ்வாய்க்கிழமை மாலை 4.00 மணி அலங்கார உற்சவ அபிஷேகம்

இவ்வற்சவ நாட்களில் அடியார்கள் யாவரும் முருகி பெருமானைத் தரிசித்து இஷ்டசித்திகளைப் பெற்றுப் யுமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

இங்ஙனம் ஆலய தர்ணகர்த்தா சபையினர் 08084

